

Zemřel přední znalec východní Evropy Václav Huňáček

Ústav východoevropských studií FF UK s velkou lítostí oznamuje, že zemřel doc. PhDr. Václav Huňáček, CSc. Významný znalec východního křesťanství a kultury východní Evropy a dlouholetý pedagog, který ve svém oboru vychoval řadu žáků, odešel 7. srpna 2018.

doc. PhDr. Václav Huňáček, CSc.

7. srpna letošního roku odešel z tohoto světa ve věku 87 let docent Václav Huňáček, dlouholetý pedagog Ústavu východoevropských studií FF UK.

Václav Huňáček byl významnou osobností s mimořádnými encyklopedickými znalostmi. Pro šířku profesionálního zájmu nebylo možné jeho působení zařadit do jednoho oboru. Jeho práce se dotýkala filologie, historie, translatologie, průvodcování a dalších sfér souvisejících s reáliemi širokého prostoru, jímž se zabýval. Přednášel pro celou řadu pracovišť na FF UK i mimo její rámec.

Václav Huňáček patřil mezi nejvýraznější pedagogy naší fakulty. Dokázal svým posluchačům odhalovat dalekosáhlé souvislosti, málo známá fakta i zcela netušené kontexty. Jeho profesionální záběr zdaleka přesahoval sféru východní Evropy, zasahoval do oblasti střední a západní Evropy, na Blízký východ a do dalších oblastí. Zároveň systematicky prohluboval znalosti českých dějin a reálií. Kultura v jeho pojetí byla otevřeným systémem vybízejícím k intepretaci a hlubšímu poznávání. Bez nadsázky můžeme říci, že dokázal komukoli, ať studentovi, či pedagogovi, ať pocházel z kterékoli země či regionu, odhalit o vlastní zemi nové a podnětné skutečnosti.

Práce se studenty byla pro Václava Huňáčka hlavní životní náplní. Jeho žáci dodnes vzpomínají nejen na jeho přednášky, ale také na rozhovory vedené v kabinetech i na chodbách naší fakulty, které studium dokázaly obohatit často více než jeho povinná náplň. Václav Huňáček svou činností dokázal motivovat k hlubšímu zájmu o svůj obor a díky tomu vychoval celou řadu žáků, kteří dodnes ve svých oborech působí. Jejich jménem i jménem všech, kteří jej znali, vyjadřujeme panu docentovi svůj neskonale obdiv a své poslední poděkování.
pracovníci Ústavu východoevropských studií FF UK



*Buď rozptýlení, je-li duše z atomů;
anebo je-li jednotný celek, buď
vyhasnutí nebo přesídlení jinam.*

Marcus Aurelius o smrti

Oznamujeme všem přátelům a známým, že v úterý dne 7. srpna 2018 nás navždy opustil náš vážený, drahý, milovaný a všemi ctěný a obdivovaný učitel, vědec, rádce a přítel

Doc. PhDr. Václav HUŇÁČEK, CSc.

Zemřel tiše ve věku 87 let.

Česká akademická obec a Univerzita Karlova ztrácí jeho úmrtím vynikajícího odborníka a spolupracovníka, který se proslavil na poli vědeckém i kulturním jak u nás, tak i v zahraničí.

Na přání zesnulého byly tělesné pozůstatky zpopelněny bez obřadu.

Zádušní svatá liturgie bude sloužena v sobotu dne 1. září 2018 ve 12.30 hodin v katedrále Svatého Klimenta, Karlova 1, Praha 1, po ní bude následovat **vzpomínková slavnost.**

Jménem pozůstalých:

Rodina Švarcova

Vděční kolegové, studenti, posluchači a absolventi UK

a další věrní přátelé a známí

Předem ze srdce děkujeme všem, kdož mu spolu s námi jakkoliv projeví vděčnost za celoživotní neúnavné a poctivé snažení, jímž vždy nezištně přispíval ke společnému dobru všech.

Jeho světlá památka bude stále přebývat v našich srdcích.

Dolnokrčská 49/169, 140 00 Praha 4